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＊山内地区には「きじの里」64世帯64名が含まれています
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＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ7.4月（前回発行月）比

前回からあんま
り人口減ってな
くて良かった💛

●今回は「ぞうらっか」です。

難易度★★★★☆

★使い方／こん子は誰似たっじゃろ

ぞうらっかもんで、片付けばできんとよ。

★訳／この子は誰に似たのか雑なので、

片づけができないのよ。



令和6年度より行われている「農村型地域運営組
織形成推進事業」通称「農村ＲＭＯ」が2年目を迎えて
います。5月27日（火）、関係者で集まり、今年度取
組むプロジェクト内容の共有と、担当決めを行いまし
た。今年度取組み予定の9つのプロジェクトをご紹
介します。自分もできそうだ！やってみたい！と思う
プロジェクトがありましたら、お気軽にお問合せ下さ
い。積極的な参画をお待ちしています！

●浜田海水浴場～魚津ヶ崎公園
一帯がきれいになりました！

●五島南高校の生徒たちが
アップサイクルに挑戦しています

●「農村ＲＭＯ」2年目始動しました！

五島南高校夢トライコースの生徒たちが、「岐宿３
ＲPlan」の活動の中で、「アップサイクル」に取り組ん
でいます。アップサイクルとは「不要なものに新しい
価値を与えて、より良い製品へと再利用すること。リ
サイクルとは異なり、素材をそのまま活かし、付加価
値を与えてより価値の高いものへと変えるのが特徴で
す。でこれまでも行ってきた漂着物調査ですが、今
年度はワンランク上の取り組みに挑戦しています。地
域の方に講師になってもらい、自分たちが住んでいる
五島で実際に起きている環境問題や、アップサイク
ルについて学んだあと、実際に漂着ペットボトルの
キャップを使ったネームプレート作りに挑戦します。
キャップを専用のハサミで細かく切る作業に苦戦しな
がらも、何とかシートが完成。今後数回にわたり、漂
着物回収や調査、製品作りを行いながら、五島の環
境問題解決に取り組んで行きます。

✤ ✤

第4回山内特産物祭り
「ごろっと」開催の予告チ
ラシを、山内の全世帯に
配付しています！農作物
は一朝一夕にできるもで
はありません。今から種ま
きなどの作付けをしておか
ないと、ごろっとでの販売
に間に合いませんよ～！
今から準備をよろしくお願
いします。今年も地域み
んなでごろっとを盛り上げ
ましょう！

5月28日（日）岐宿自治公民館が主体となって毎年
行っている浜田海水浴場海開き前の海岸清掃。自分
たちの町の海を守ろうと、今年も約50名の方がボラン
ティアで参加し、浜田海水浴場の砂浜と、魚津ヶ崎
公園に続く遊歩道、立小島前の海岸の漂着ゴミを集
めました。きれいになった海は本当に気持ちがいいで
すよね。この状態が少しでも長く保たれることを願い
ます。参加されたみなさん本当にお疲れ様でした。

●今年もやるぼん！山内特産物祭り
「ごろっと」は11月23日ですよ～！

①保全地域の計画的草刈りの実施

②農地活用イベント（田植え収穫体験等）

③空き農地・空き家持ち主等の意識調査・情報収集

④遊休施設を活用した地域交流拠点の調査・検討

⑤特産物祭り「ごろっと」開催

⑥地域キャラクター「やまぼん」活用による情報発信

⑦無人販売所実態調査

⑧「よろず相談所（仮）」開設に向けた実証

⑨新商品開発・女性参画促進のための料理教室



●岐宿は地理も歴史も植生も
ポテンシャルが高いんです！

●ミルキー２さんの楽しい「お話し会」
一度見学してみませんか？

前回の新聞にて、会員募集の記事を書かせていただいた
「ミルキー２」さんの活動を実際に見に行かせてもらいました。
第４火曜日の14:00からの15分間、大型絵本や素話でお話
しの世界に引き込みます。想像力を働かせながら真剣に聞
き入る子供たち。今回は、替え歌で「五島うんまかもんの
歌」を皆で合唱する場面もあり、いつも以上に楽しい時間と
なったようです。「子供たちに元気をもらっているんです」と
おっしゃる通り、ミルキー２の皆さんも、とてもいきいきとされ
ていました。ぜひあなたも挑戦してみませんか？
見学だけでも大歓迎ですので、遠慮なくお問合せ下さい。

5月6日（火.祝）に、「岐宿のジオ・歴史・植物の
観察会＆講演会」が行われ、30人余りが参加しま
した。立小島や岐宿溶岩台地についての説明を受
けたあとは、海岸沿いの遊歩道を歩きながら、海浜
植物の観察。由緒ある巖立神社や五島藩の財政を
助けた西村家のお屋敷跡、宇久島から岐宿に渡り
五島を統治した「宇久覚公」のお墓を見学し、各所
で見られる石垣や、溶岩末端崖にある湧水井戸や
火除地蔵などを見ながら歩きます。最後は岐宿住
民センターにて岐宿の海岸や海底の地形から分か
る豊かな漁場についての講話があり、岐宿の成り
立ちや深い歴史を学ぶ充実した時間となりました。

しっちょった
かな？

しらんじゃっ
たよな～

●海岸清掃のあとは感動の立小島へ

5月28日（水）「魚津ヶ崎海岸のごみ掃除」と、「チャ
ンスは年に数回・立小島へ渡ろう！」が開催されまし
た。大潮の干潮時が昼間にやって来る貴重なこの日、
40人余りが参加し、立小島の前の玉石海岸と、立小
島入口付近の漂着ごみを集めました。休憩後の14時半
潮が引き海底が現れたところで、いざ立小島へ！これ
までもこの新聞で何度か紹介していますが、立小島は、
険しい場所もありますが、とにかくワイルドで感動的な
景色が見られる場所です。
チャンスは毎年訪れます
ので、ぜひ一度行かれて
みてはいかがでしょう。

岐宿の子守唄」を次世代へ

岐宿小学校では、3年生と4年生の総合学
習の時間を使い、岐宿町に伝わる伝統を調べ
る活動をしています。その中で子供たち自ら
希望して、「岐宿の子守唄」の歌詞の意味や
その背景となった五島藩の歴史を学んでいま
す。子守唄といえど、そこには過酷な現実が
ありました。その学習の一環として、地域の方
に踊りの振りを教えてもらい、現在、目下練習
中です。踊りも歌も習得できたら、どこかでお
披露目ができたらいいですね。そしてまた次
の世代へ引き継いで行って欲しいです。



体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受
入れてきました。今年度も多くの受け入れが予
定されていますが、民泊家庭の高齢化が進み、
他地区の応援無しでは対応が難しくなってきまし
た。そこで新規の民泊家庭を探しています。大
変ですがそれを上回るやり甲斐があると思いま
す。ぜひ一度、お話だけでも聞いてみません
か？

（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

家は人が住まなくなるとどんどん劣化してい
き、危険空き家となってしまいます。ぜひ空き
家バンクへの登録をご検討ください。また、空
き家情報をお持ちの方からのご連絡もお待ちし
ています！※空き家バンクを利用して移住して
きた方には、町内会への加入や地域行事への
参加をお願いしています。
（問）空き家マッチング研究所／74-3292

いよいよ夏がやってきますね！
暑くて食欲も落ちる時期ですが、とにかく
しっかり食べて免疫を付けて、なんとか乗
り切りましょうね！今回も読んでいただき
ありがとうございました。集落支援員 泉井

五島南高校では、中学生のときに学校になじ
めなかったり、登校することが難しかったりした
生徒のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、
生活環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活
を送りたいと考えている生徒を受け入れています。
そんな子供たちのホストファミリーをやってみま
せんか？説明だけでも聞いてみたいという方が
おられましたら、ご遠慮なくご連絡をお願いしま
す。

（問）体験交流協議会事務局
（岐宿支所内）／82-1117

今年も地域の方に寄付していただいたり、設
置や日々のお世話を協力していただいたお陰で、
魚津ヶ崎にこいのぼりを約3週間泳がせることが
できました。最近は市内各所で沢山のこいのぼ
りが見られるようになりましたが、魚津ヶ崎公園
ほどロケーションの良い場所は他にはないので
はないでしょうか。ＳＮＳ等でも楽しんでいるご
様子がうかがえましたので、今後も継続できた
らなぁと思っています。また今回は、こどもの日
に合わせた楽しい「こいのぼりイベント」も行われ、
お子さん連れのご家族で賑わっていました。

編集後記

昨年度まで地区ごとにあった４つの公民館分館
が、令和６年度末で廃止となり、令和7年4月か
ら「住民センター」に変わりました。建物は引き続
き市が運用していきますが、指定管理者に管理
を行っていただくことになりました。その他にも、

指定管理者は次のとおりです。
岐宿住民センター →岐宿地区自治公民館
川原住民センター →岐宿まちづくり協議会川原支部
楠原住民センター →楠原自治公民館
山内住民センター →岐宿まちづくり協議会山内支部

営利目的の利用が可能に
なったり指定管理者または
支所への予約が必要になる
などの違いがありますので、
詳しくは4月の広報誌と一緒
に配付したチラシを今一度
ご確認ください。これまで同
様、町内会や地域団体の使
用は無料ですので、お気軽
に使用していただけたらと
思います。


